
GF/AMG – cérémonie des vœux au personnel 2012  

1 

 
 

             Jeudi 19 janvier 2012 
 
 

Mesdames et Messieurs les Elus, 

 

Mesdames et Messieurs les agents municipaux, 

 

Monsieur le Directeur Général des Services, 

 

Merci, Monsieur le Directeur Général des Services pour les vœux que vous 

venez de m’adresser ainsi qu’aux Elus et à l’ensemble du personnel municipal. 

 

A mon tour, je vous présente tous mes meilleurs vœux de bonne et heureuse 

année 2012. 

 

Cette période des vœux est aussi l’occasion de dresser le bilan des réalisations 

de l’année écoulée et d’évoquer les projets et les perspectives du nouvel 

exercice. 

 

2011 a été marquée par un niveau d’investissements de grande ampleur. 

 

Et puis, je tiens à souligner le bon taux de réalisation de ces investissements 

qui dépasse les 78 %. 

 

Les plus remarquables ont concerné la 2ème tranche de l’Ex CD 18, la fin                 

de l’aménagement de la rue Saint-Joseph, les travaux d’assainissement                   

qui vont permettre de raccorder la future ZAC à la station d’épuration et                 

aussi l’extension des locaux des services techniques. 

 

Pour cette année 2012, nous prévoyons de poursuivre notre politique 

raisonnée d’investissements dans un contexte financier de plus en plus difficile. 

 

Il s’agira, principalement : 
 

 de la troisième tranche de l’ex CD 18 jusqu’à la limite avec la commune 

de Lanester, 

 de la révision du Plan Local d’Urbanisme, 

 de la réalisation d’un giratoire à Saint-Séverin, 

 des aménagements de sécurité, rue Pierre Landais, intéressant six arrêts 

de bus. 
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Mais 2012 verra aussi la poursuite de l’aménagement de la ZAC de Lenn Sec’h 

qui est le projet majeur de la mandature. 

 

Ce projet est enfin sur de bons rails après avoir rencontré bien des vicissitudes 

(dossier au titre de la Loi sur l’eau, zones humides, CODERST, etc…, sans 

oublier la fameuse grenouille agile et les chauves-souris « grand rhinolophe »). 

 

Les Elus et les services travaillent sur ce dossier. 

 

La phase de viabilisation de la 1ère tranche de 180 logements est bien engagée. 

 

Après plusieurs années de fort niveau d’investissements, notre Commune 

poursuivra donc en 2012 sa politique d’équipements. 

 

Il nous faut, bien entendu, tenir compte du contexte international et national 

avec la crise économique et financière. 

 

La perte du triple A, décidée par une agence de notation, ajoute à la crise et 

n’arrange rien aux perspectives de cette année. 

 

L’intercommunalité évolue. Le transfert des compétences eau et 

assainissement est effectif depuis le 1er janvier. 

 

Le périmètre de l’intercommunalité va aussi évoluer. 

 

L’intégration de la communauté de Plouay est quasiment assurée. 

Nous serons donc 25 communes dans peu de temps. 

 

Les recettes stagnent, voire régressent. 

 

Les besoins et les attentes de nos concitoyens n’ont jamais été aussi forts. 

 

On nous demande de faire toujours plus avec moins de moyens. 

 

Il ne se passe de semaine sans qu’on me demande, à la mairie, dans la rue, 

dans les commerces, au terrain de foot, de m’occuper des nids de poules,               

des chiens mordeurs, des chiens aboyeurs, des crottes de chiens, des arbres 

tombés et de ceux qui risquent de tomber, de la vitesse des véhicules,                      

de tuyaux bouchés…. 

 

Il nous faut répondre dans l’urgence. 
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Et bien entendu, c’est mieux lorsqu’on intervient en face de l’habitation                         

du demandeur car l’intérêt général n’est pas toujours le souci de ce même 

demandeur. 

 

Vous avez, vous les agents de la collectivité, la tâche de répondre à                       

ces attentes de nos concitoyens et de mettre en application les décisions prises 

par les Elus. 

 

Je sais pouvoir compter sur vous pour cela et je vous renouvelle mon entière 

confiance avec tous mes encouragements pour concrétiser les actions 

engagées et ce malgré les différentes pesanteurs administratives, les inerties 

de toutes sortes et aussi les critiques citoyennes. 

 

Sachez que ma détermination et celle des Elus est intacte. 

 

Et, je suis convaincu de pouvoir compter sur la vôtre pour avancer dans                    

la même direction. 

 

Il faut une vraie maîtrise des dépenses publiques pour que la pression fiscale 

ne porte pas atteinte au pouvoir d’achat des ménages. 

 

Et, il s’agit de poursuivre la mise en œuvre de notre projet municipal, traquer 

les économies partout, et c’est possible, sans renoncer à envisager                          

le développement de notre Commune à plus long terme. 

 

Au nom du Conseil Municipal et en mon nom propre, je vous présente                  

mes vœux chaleureux et sincères de très bonne santé, de joie, de réussite et 

de bonheur pour vous-mêmes et vos proches. 

 

Blead Mad ! 

 

Portez-vous bien. 

 

Merci de votre attention. 

 

Gérard FALQUERHO 
Maire, 

Chevalier de l’Ordre National du Mérite, 

Vice-Président de la Communauté  
d’Agglomération du Pays de Lorient 


